

Вырезка из газеты

ГОРЬКОВСКИЙ
РАБОЧИЙ

г. Горький

15 ЯНВ 1985

Песни Анатолия Бурдова

Сборник песен горьковского композитора, что выпустило Волго-Вятское книжное издательство, так просто и называется «Песни Анатолия Бурдова». И этого достаточно, потому что песни Бурдова знают и любят давно.

Издание подготовлено областным научно-методическим центром народного творчества и культпросветработы (составитель и музыкальный редактор — заслуженный работник культуры РСФСР Н. М. Благовидова, ответственный за выпуск — заслуженный работник культуры РСФСР С. И. Шерер).

В культурной жизни города и области это отрадное и немаловажное событие не только потому, что подобное бывает чрезвычайно редко. Главное заключается в том, что содержание сборника (семь песен для хора и вокальных ансамблей и двенадцать песен для голоса и фортепиано) давно и прочно вошло в музыкальную практику многих самодеятельных коллективов.

Огромную популярность, например, приобрела прозвучавшая по Всесоюзному радио песня на стихи М. Мараша «Запишите меня в искатели». Записали на пластинку в исполнении солиста Горьковской филармонии лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады В. Ермакова песни «На реке Ветлуге» (стихи Ю. Адрианова) и «Опустели скамейки на школьном дворе» (стихи Л. Лопуховой).

В различных концертах проникновенно и с удовольствием поют эти песни солисты театра оперы и балета имени А. С. Пушкина, а также хоровая капелла мальчиков и музыкально-хоровая школа «Жаворонок». А «На реке Ветлуге» очень своеобразно, по-русски широко исполняет народный коллектив ансамбль песни и пляски Дворца культуры автозавода (руководитель А. Леванов): он первый дал этой песне путевку в жизнь.

Словом, выход в свет сборника песен А. Бурдова предопределен и оправдан. Нельзя не порадоваться за автора музыки и его соавторов — горьковских поэтов Ю. Адрианова, В. Шамшурину, М. Мараша, В. Половинкина, А. Цирюльникову, А. Чеботареву и других, к стихам которых он чаще всего обращается.

Анатолий Сергеевич Бурдов — талантливый человек. Он окончил историко-филологический факультет Горьковского университета и музыкальное училище, работает много лет старшим редактором художественного вещания Горьковского радио. Музыкальная его одаренность проявилась давно. Песни начал сочинять в студенческие годы; сейчас в его портфеле — около ста пятидесяти песен.

Творческая фантазия, большой жизненный опыт, трудолюбие и вкус, а также чисто человеческие черты — искренность, верность отчужденному краю, родной культуре, доброжелательность и деликатность в общении с людьми — нашли глубокое отражение в его песнях. Потому и любят их взрослые и дети, самодеятельные исполнители и профессионалы, солисты, ансамбли и хоры.

В. БЛИНОВА,
заслуженный работник
культуры РСФСР.